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13. Gyakorlat
Ismétld feladatsor

1. Legyenek X ésY fiiggetlen valésziniiségi valtozok, ahol X ~ U(0;1) és

1 _Y¥
fy oy Nzl ha y > 0,
0 egyébként.

Mennyi P(X2 <Y < 1)?
2. Legyen X és Y egyiittes stirtiségfiiggvénye

) a(4x+y)+ba:y+% had<z<1,0<y <1,
fxy @y = { 0 egyébkent.

valamilyen a és b valds szamok esetén. Milyen a és b értékek esetén lesznek X és Y fiiggetlen valdszi-
niségi valtozok?

3. Legyenek U,V ~ U(0;1) fiiggetlen val6sziniiségi valtozok.
a) Mi —InU sfirliségfiiggvénye?
b) Hatarozzuk meg —In(U - V') stiriiség- és eloszlasfiiggvényét!
¢) Mi U -V eloszlasfiiggvénye?

4. Legyenek X,Y ~ U(2;5) fiiggetlen valésziniiségi valtozok.
a) Hatdrozzuk meg Z = X + Y — 2 sfirliségfiiggvényét.
b) Hatérozzuk meg a P(Z < z | Z < 5) feltételes valoszintliséget tetszbleges 2 < z < 5 esetén.
¢) Mennyi P(max(X,Y) < z)?

5. Egy csomagologép az északi sarkon zsakokat tolt meg ajandékkal. A zsdkok szélessége normaélis elosz-
lasu valészintiségi valtoz6 40 cm varhato értékkel és 1,5 cm szorassal. (Tegytik fel, hogy a zsdkokat
nem forgatjuk, a szélességiik joldefinidlt mennyiség.) Egy zsdk kémény-kompatibilis, ha a szélessége
legfeljebb 42 cm. Mennyi a valésziniisége, hogy két fiiggetleniil, véletlenszeriien kivalasztott zsak koziil
legalabb az egyik kémény-kompatibilis?

6. Egy tévémisorban révid interjikat adnak le él6ben, egymads utdn. Az interjialanyokat megkérik, hogy
m percre szamoljanak a mondanivalojukkal. A tapasztalatok szerint igy egy interju hosszanak varhaté
értéke m, szérésa pedig a varhatéd értékének a 10%-a. Milyen m-et mondjanak a szervezok az aznapi
10 alanynak, ha azt szeretnék, hogy kozelitéleg 3% eséllyel fussanak til a 100 perces miisoridén?

7. Egy el6adasra 500 hallgaté jar. A hallgatdk egy adott eléaddson egyméstol fliggetleniil jelennek vagy
nem jelennek meg. Ha van aznap més targybol ZH, akkor % eséllyel jonnek be az el6adasra, ha nincs,
akkor i eséllyel.

a) Feltéve, hogy van aznap més targybdél ZH, mekkora eséllyel jelenik meg legfeljebb 100 hallgat6?
b) Annak a valészintisége, hogy az eléadas napjan ZH-t irnak, 0,2. Feltéve, hogy legfeljebb 100 hallgaté
jelent meg, mekkora az esélye, hogy aznap mas targybdl ZH-t irnak?

8. Egy biztositotarsasiag tigyfeleket biztosit. Minden tigyfél esetén 0,9 valdszinliséggel nem torténik kar-
esemény az adott id6szakban, ekkor nem fizet kartéritést a biztositotarsasdg. Ha torténik karesemény,
akkor a kifizetett kartérités nagysaga 0,9 valdszintiséggel 20 egység, 0,1 valdsziniiséggel pedig 200 egy-
ség. Az egyes ligyfeleknél tortént karesetek egymastél fiiggetlenek. Mekkora biztositdsi dijat kérjen a
biztosito az tigyfelektdl, hogy 10000 biztositott esetén 0,99 valdszintiséggel kevesebb legyen a kifizetett
kartéritések Osszege a befizetett dijnal?

Fordits meg!
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Az X és Y valOszinliségi valtozok egyiittes sliriiségfiiggvénye:

1 2 2
. 11+ zy(e?+9%) halz[ <1,]yl <1,
Fxy :(@y) = { 0 egyébként.

Szamoljuk ki cov(3X,4Y)-t. Segédkérdés: Igaz-e, hogy a z +— zF valés fiiggvény [—1,1] intervallumon
vett integralja 0, ha k paratlan, pozitiv egész?

Legyen (X,Y) egytttes eloszlasa egyenletes a (—1;0), (1;0) és (0; 1) pontok altal hatarolt hdromszogon.
Mi Y linearis regresszidéja X-re?

Legyenek X, Y ~ B(3; %) fiiggetlen valészintiségi valtozok. Szamoljuk ki az E ((Y—X)? | X) regressziot.

Legyen az X és Y egyiittes stirfiségfiiggvénye fxy(z,y) = a(zy? +2y) ha0 <1 <2650 <y < 1, és
0 egyébként.

a) Hatédrozzuk meg o értékét.

b) Adjuk meg 2X + 3Y + 1 linedris regresszidjat Y-ra.

c) Adjuk meg az E(2X +3Y + 1| Y) regressziot.

Feldobunk egy pénzérmét, ami p eséllyel esik a fej oldalara. Ha fejet dobtunk, akkor egy szabélyos
dobodkockaval addig dobunk, amig hatost nem kapunk, ha irds, akkor addig, amig parosat nem kapunk.
Jelolje X a dobésok szamat. Feltéve, hogy E(5X) = E(X?), mennyi p?

Legyenek X ésY valdsziniiségi valtozok, amikre teljesiil, hogy E(X) = 1 (javitva 10-r6l) és Y ~ Exp(3).
Tegyiik fel, hogy E(X? |Y =y) = % Hatarozzuk meg a D?(X) szérdsnégyzetet.

Legyen Y ~ U(0;1) és X egyenletes eloszlasti az [Y?; Y] intervallumon. Mi az esélye, hogy P(X < 0,5)?

Jelolje L egy futarszolgdlat forgalmanak nagysagat egy napon, és legyen A az az esemény, hogy egy
aznapi killdemény id6ben megérkezik. Tegytiik fel, hogy fr(x) = %sin(m) ha z € [0;7] és 0 egyébként,
valamint ha L = z, akkor a kiildemény  (cos(x) + 1)) eséllyel érkezik meg id6ben. Mennyi P(A)?

Legyen X kétdimenzids standard normélis eloszlasi valdszintiségi valtozo, és

a=|5 ]

valamilyen v € R skalarra. Legyen Y = (Y1,Y2) = A- X. Ha corr(Yy, Y2) = 0,5, akkor mennyi v? Mi Y
kovarianciamatrixdnak determinansa?

Legyen a Z ~ N(u,X) kétdimenziés normalis eloszlas stirtiségfiiggvénye

L 5@ 41247 4 1) (22 42) - § (2242)2 (1,75 € R)

fz1,2,(x1,22) = .

Hatarozzuk meg p és X értékét.



